

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日” 纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心。巴勒斯坦问题实现全面公正持久解决，巴勒斯坦和以色列两国和平共处，阿拉伯和犹太两大民族共同发展，符合巴以双方共同利益，符合地区稳定的长远目标，符合所有爱好和平、主持正义国家和人民的共同期待。解决巴勒斯坦问题必须坚持正确原则和方向。国际社会应该坚持客观公正，倡导包容互谅，以马德里和会30周年为契机，为推动巴以双方基于“两国方案”重启平等对话

提供更多助力。与此同时，要继续帮助巴勒斯坦人民抗击新冠肺炎疫情，切实改善巴勒斯坦经济民生和人道主义状况。

习近平强调，中国高度关注巴勒斯坦问题，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业。中国在巴勒斯坦问题上始终主持公道正义，积极劝和促谈，继续向巴勒斯坦方面提供人道、发展、抗疫等援助，支持联合国方面相关努力。中国是巴勒斯坦人民的真诚朋友。作为安理会常任理事国和负责任大国，中国将继续同国际社会一道，为促进巴勒斯坦问题早日解决、实现中东地区持久和平稳定作出积极贡献。

## 商丘商贸服务型物流枢纽入选 “十四五”首批国家物流枢纽建设名单

本报讯（记者 刘向宇 白鹏 通讯员 陈传锋）11月30日，记者从市发改委获悉，商丘商贸服务型物流枢纽入选“十四五”首批国家物流枢纽建设名单。这是我市又一项重量级“国字号”招牌。

国家物流枢纽是物流体系的核心基础设施，是物流资源集约整合的“加速器”，为国家降低物流成本发挥应有的作用，具有辐射区域更广、集聚效应更强、服务功能更优、运行效率更高的特点。

区域竞争，其关键是枢纽之争。近年来，市委市政府高度重视枢纽经济的建设，依托豫东综合物流集聚

区，组建了国家物流枢纽申报工作专班，不断完善国家物流枢纽建设方案，并持续推进国家物流枢纽的建设运营，基础和条件日益成熟。建设国家物流枢纽、发展枢纽经济是市委市政府一以贯之的重大决策。以交通体系、现代物流、产业发展、平台建设为“四轮”重点突破，按照“依托大交通、形成大物流、构建大产业、促进大发展”的发展思路，2017年商丘市发布全国首个枢纽经济发展规划，推进实施以来，经济社会发展亮点频现，综合实力大幅跃升。枢纽经济设施不断完善，铁路、高速、航空、水

运等项目加快建设，现代化立体交通枢纽体系逐步形成。国际物流设施不断加强，2020年12月22日，中欧班列（商郑欧）国际班列在商丘正式开行，打通了豫东至欧洲的铁路物流通道，填补了商丘陆路出境渠道的空白。2020年全市生产总值接近3000亿元，总量跃升至全省第7位，进入全国经济百强市。

国家物流枢纽建设为我市经济高质量发展带来新的更大机遇，借助这一平台，商丘可以在更大范围集聚优化资源配置，以国际物流、冷链物流、电商物流和产业物流为重点突破方向，构建高效物流体系，服务国内大循环与国内

际双循环新发展格局，打造国内国际“双循环”战略支点，增强商丘商贸和产业辐射能力，培育区域经济增长极，促进中部地区高质量发展。

据了解，接下来，市发改委配合国家发展改革委将建立完善枢纽日常运行监测体系，对商丘商贸服务型物流枢纽运行情况进行动态监测。同时建立健全枢纽重大项目储备库，重点加强基础性、公共性、准公益性项目储备并保持动态调整更新。国家发展改革委将通过中央预算内投资、地方政府专项债券等政策渠道或推荐给相关金融机构，对符合条件的项目予以支持。

## 摆向阳会见 北京四川企业商会客商

本报讯（记者 祁博）11月30日下午，迪信通科技集团董事长、中国电子商务协会副会长、北京四川企业商会会长刘东海带领商会企业家，到我市调研考察、寻求合作。市长摆向阳与大家进行交流洽谈。市长摆向阳向刘东海一行表示欢迎，向北京四川企业商会对商丘经济社会发展给予的关注和支持表示感谢。他说，商丘历史悠久、文化厚重、土地广袤、人口众多、资源丰富，市场空间广阔，发展潜力巨大。当前，我市正借助豫鲁苏皖三省接合部和京九、陇海高铁普铁双交叉的区位优势，持续加大在商投资力度，积极开展以商招商，为商丘产业规模扩大和产业层级提升作出积极贡献。

刘东海介绍了来商的各个企业和商会发展情况，表示将高度重视与商丘的对接，瞄准商丘现代产业体系建设需求，充分利用企业和商会优质资源，与商丘开展深度合作，持续加大在商投资力度，积极开展以商招商，为商丘产业规模扩大和产业层级提升作出积极贡献。

## 市政协理论学习中心组进行集体学习 传达学习党的 十九届六中全会精神 曾昭宝主持并讲话

本报讯（记者 李娅飞）11月30日下午，市政协理论学习中心组进行集体学习，传达学习党的十九届六中全会精神，深刻把握全会精神的核心要义和实践要求。要学好树牢唯物史观和正确党史观，切实增强善用历史规律的政治自觉；要学懂弄通“两个确立”的决定性意义，更加坚定地转化为做到“两个维护”的具体行动；要学深悟透“十个坚持”的历史经验，充分激发走好新的赶考之路的奋进力量。要坚定不移推动党的十九届六中全会精神在政协组织落地生根。要学出坚定信念，在学深学透、融会贯通、广泛宣传、示范引领上下功夫；要强化使命担当，切实担负起新时代政协组织的职责使命，激发履职尽责和干事创业的热情；要锤炼履职本领，建良言、献良策，助力我市经济高质量发展。要彰显豪情斗志，围绕中心、服务大局，在全省“两个确保”大局中奋勇争先，更加出彩作出新的更大贡献。

会议还围绕学习党的十九届六中全会精神进行了交流发言。

## 我市两户家庭入选今年全国「最美家庭」

本报讯（记者 李岩）11月28日，中央宣传部、中央文明办、全国妇联在浙江嘉兴召开加强家庭家教家风建设工作推进会，现场揭晓999户2021年全国“最美家庭”，由商丘市妇联推荐的丁红心家庭和潘敬修家庭获此殊荣。截至目前，我市已有17户家庭被评为全国“最美家庭”，53户家庭被评为全省“最美家庭”。

丁红心是商丘市水上义务救援队发起人之一，任常务副大队长、党支部宣传委员。13年来，他挽救了13名落水者的生命，走进2600多所学校宣传水上安全知识，使商丘溺水事故大幅度减少。丁红心的父亲是一名参加过解放战争的老兵，丁红心和儿子丁麒麟也先后在1986年、2018年参军入伍，保家卫国成为丁红心家庭的光荣和骄傲。在他的影响下，妻子赵红梅、女儿丁姿月、儿子丁麒麟、女婿王钦都加入了造血干细胞捐献和人体器官与遗体捐献志愿者队伍，是全市为数不多的全家都加入这两项公益事业的家庭。

潘敬修是民权县孙六镇人，1948年加入中国人民解放军，其间参加了淮海战役、渡江战役、福厦战役、炮击金门等战斗任务，立三等功一次。潘敬修1978年转业回到民权县林场工作，换一种方式继续“保家为国”。他推着架子车，吃着红薯干，连续奋战，不断地植树造林。在他的引导下，二女儿潘军萍和儿子潘学东、小孙子潘斌也先后进入林场工作。潘敬修一家三代接力，一代接着一代干，为黄河故道筑起一道“绿色长城”；他们像刺槐一样扎根于黄河故道的黄沙中，傲然挺立，守护着一方水土。



▲11月30日，市民游客在玻璃栈道上游玩。日月河景区南段新建一处观光玻璃栈道，吸引了不少市民游客前来打卡游览，观赏冬日美景。本报记者 崔坤摄



▲11月30日，园林工人们在日月湖景区内修剪草坪。我市园林部门积极开展冬季景观苗木修剪工作，为市民游客提供一个美观、舒适、整洁的景区绿化环境。本报记者 崔坤摄

### 开栏的话

2021年是“十四五”开局之年，是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键一年。为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，即日起，本报开设“奋斗百年路 启航新征程——巩固拓展脱贫攻坚成果”专栏，聚焦防止返贫监测帮扶、特色产业壮大、促进脱贫人口稳岗就业、驻村帮扶、发展集体经济、美丽乡村建设等方面内容，报道我市各地各部门好的做法和好的经验。敬请关注。

### 睢阳区高辛镇杨老家村

## 粉丝加工成为农民增收新亮点

本报讯（记者 邵群峰）11月30日，冬阳高照，晴空万里。位于睢阳区高辛镇杨老家村的商丘市东鸿食品有限公司粉丝加工车间内，工人们正在加工、称重、包装，热火朝天，井然有序。车间外的晾晒场内，雪白如玉、晶莹剔透的粉丝一排连着一排，颇为壮观。

“天气好的时候我们就上工，拿计件工资，每天结算。手快的一天能拿到200多块钱，我年纪大了，干活没劲快，但也能挣100多块钱。”年逾花甲的肖杰华乐呵呵地说。

据了解，高辛镇杨老家村是2018年脱贫村。为改变杨老家村落后的面貌，扶贫车间建好后，该镇党委政府因地制宜，发挥当地产业优势，引导当地创业青年侯威峰创办了商丘东

鸿食品有限公司，并于2019年入驻杨老家村扶贫车间。该公司占地1800余平方米，专业生产粉丝，日产3吨，年产值400多万元。

“项目落地后，我们为当地群众提供了30个就业岗位，务工人员每月有2000—6000元不等的工资收入，其中还有5户在这里实现增收脱贫。另外，公司每年还给村里提供1万元的厂房租金，使村集体经济有了固定的收入来源。”东鸿食品有限公司负责人侯威峰告诉记者，针对劳动能力较弱的员工，比如特困供养户肖杰华和有语言障碍的侯新广，公司每月还专门为他们发放200元的专项补助。

通过近两年的发展，东鸿食品有限公司的粉丝凭借良好的口感和稳定的质量逐渐打开了销路，品牌知名度和美誉度也日益提升，产

品远销郑州、上海等多个大中城市和地区。

“明年我们公司计划进一步扩大生产规模，再上一条粉丝生产线。粉丝对淀粉的要求比粉丝低，需求量也更大，这样可以有效带动当地红薯产业发展，争取让更多群众通过产业实现增收。”侯威峰踌躇满志地说。目前，该公司正在高辛镇政府的帮助下积极协调车间建设用地，车间和场地问题解决后，公司将立即启动扩建计划。



### 每日学习金句

要加强文物保护利用和文化遗产保护传承，提高文物研究阐释和展示传播水平，让文物真正活起来，成为加强社会主义精神文明建设的深厚滋养，成为扩大中华文化国际影响力的重要名片。

——习近平2021年11月24日在中央全面深化改革委员会第二十二次会议上的讲话

## 第二批全国乡村治理示范村镇名单公布 我市1镇4村上榜

►►5版 | 综合新闻

【编辑 王义才】